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Ευαγγελία Λιακούλη 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βουλευτής ν. Λάρισας 

Αθήνα, 9.7.2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Πιερρακάκη 

ΘΕΜΑ: «Ιδιότυπο, κοινωνικό ‘’καψόνι’’ (;) σε μαθητές Ρομά, η αναγκαστική μετακίνησή τους σε άλλα, 
πιο μακρινά σχολεία» 

Δεν είναι η πρώτη φορά που εγείρεται θέμα στην κοινότητα Ρομά της πόλης της Λάρισας, αλλά και 
ευρύτερα στο νομό, για τις αδικαιολόγητες, όσο και αναγκαστικές μετακινήσεις μαθητών σε άλλα σχολεία 
και όχι αυτά της γειτονιάς τους, αφού σύμφωνα με πληροφορίες τα ίδια ξανασυνέβησαν και πριν από δύο 
χρόνια, με αμφιλεγόμενες αποφάσεις της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ν. Λάρισας, όπως 
σημειώνουν ρεπορτάζ μέσων του τοπικού & περιφερειακού τύπου, αλλά και συλλογικότητες που 
στοχεύουν στη συμπερίληψη και την ουσιαστική ενσωμάτωση ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

Όπως τονίζεται μάλιστα, οι γονείς των ανωτέρω κοινοτήτων είναι εξοργισμένοι, από τη στιγμή που σε 
άλλα σχολεία έγραψαν τους μικρούς μαθητές και στη συνέχεια πληροφορήθηκαν πως σε άλλα σχολεία 
αρκετά πιο μακριά από τον τόπο διαμονής τους, τελικά θα φοιτήσουν κατά το επόμενο εκπαιδευτικό έτος, 
με ‘’άνωθεν’’ αποφάσεις και χωρίς καμία συναίνεση από την πλευρά τους. 

Ειδικότερα, τα σχολεία των οποίων οι μαθητές επιλέχθηκαν για τις ως άνω αναγκαστικές μετακινήσεις 
είναι το 33ο και το 11ο Δημοτικά Σχολεία της Νέας Σμύρνης, καθώς και το 3ο Δημοτικό Σχολείου 
Τυρνάβου, ενώ σε αυτό το πλαίσιο, αξίζει να σημειωθεί πως παρά τις συγκεκριμένες καταγγελίες, δεν έχει 
ακόμη δοθεί καμία απάντηση από τη Διεύθυνση Α’/βάθμιας Εκπαίδευσης του ν. Λάρισας, για τον σκοπό 
των αποφάσεων αυτών. 

Θα πρέπει, ωστόσο, να σημειωθεί πως τέτοιου είδους αποφάσεις με τη μορφή του ‘’εντέλλεσθε’’ και 
χωρίς επαρκή αιτιολόγηση, σίγουρα, δεν ευνοούν τα παιδιά μιας ευαίσθητης κοινωνικής ομάδας, την 
οποία διαχρονικά χαρακτηρίζει η εκτεταμένη σχολική διαρροή, η οποία σημειωτέον εντάθηκε, τόσο στη 
Λάρισα, όσο και πανελλαδικά, ακόμη περισσότερο από την περίοδο του κορονοϊού και έπειτα. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ακόμη και η μετακίνηση με λεωφορείο των μικρών μαθητών της 
κοινότητας των Ρομά του ν. Λάρισας στα νέα τους σχολεία, δεν επιλύει το πρόβλημα που δημιουργεί ο 
τρόπος λήψης και η κατ’ ουσία μη ανακοίνωση των λόγων για τις παραπάνω αμφιλεγόμενες αποφάσεις 
της Διεύθυνσης Α’/βάθμιας Εκπαίδευσης του ν. Λάρισας. 

Δεδομένου ότι η μη επίδειξη ευαισθησίας υπηρεσιών της επίσημης Πολιτείας, απέναντι σε εξαιρετικά 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως οι Ρομά, σίγουρα δεν συνηγορεί στην επαρκή ενσωμάτωσή τους στον 
κυρίως κοινωνικό κορμό, αλλά αντιθέτως επιτείνει τη διαιώνιση ενός ‘’φαύλου (κοινωνικού) κύκλου’’ 
καταστάσεων εξαίρεσης και διαχωρισμού. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. υπουργός:  

-Αν είναι όλα τα παραπάνω υπόψη του, καθώς και πως απαντά σε σχέση με τις αποφάσεις των τοπικών 
υπηρεσιών του ν. Λάρισας που υπάγονται στη δικαιοδοσία του; 

-Με ποιους τρόπους σκοπεύει να περιορίσει τη σχολική διαρροή των μαθητών Ρομά του ν. Λάρισας, 
δεδομένου ότι αποφάσεις όπως η παραπάνω της Διεύθυνσης Α’/βάθμιας Εκπαίδευσης του ν. Λάρισας την 
επιτείνουν ακόμη περισσότερο; 

 
   Η ερωτώσα βουλευτής 
        
 
  
   Ευαγγελία Λιακούλη  




